
Известие до износителите относно прилагането на системата на ЕС за регистрирани износители 
(системата REX) в рамките на Европейския съюз за целите на Споразумението за свободна търговия 

с Виетнам 

(2020/C 196/06) 

Настоящото известие е адресирано до износителите в Европейския съюз, които изнасят продукти с произход за Виетнам и 
декларират произхода на продуктите си с цел да се ползват от преференциалното тарифно третиране по силата на 
Споразумението за свободна търговия с Виетнам (EVFTA). 

Протокол 1 към EVFTA се отнася за определението на понятието „продукти с произход“ и методите за административно 
сътрудничество. В член 15 от посочения протокол се определят общите изисквания във връзка с доказателствата за 
произход, необходими за ползване на преференциално тарифно третиране. По-специално, в параграф 1 от същия член се 
предвижда, че продуктите с произход от Европейския съюз, при внасянето им във Виетнам, се ползват от тарифните 
преференции по EVFTA въз основа на представянето на едно от следните доказателства за произход: 

а) сертификат за произход (сертификат за движение EUR.1), издаден от компетентните органи на страната износител и 
съставен в съответствие с членове 16 и 18 от протокол 1 (член 15, параграф 1, буква а); 

б) декларация за произход, изготвена от одобрен износител в съответствие с член 20 от протокол 1 за всяка пратка, 
независимо от нейната стойност; или от всеки износител за пратки, чиято обща стойност не надвишава 6 000 EUR 
(член 15, параграф 1, буква б); 

в) изявление за произход, съставено от износители, регистрирани в електронна база данни, съгласно съответното 
законодателство на Съюза, след като Съюзът е уведомил Виетнам за това законодателство, което е приложимо към 
неговите износители. В това уведомление може да се посочи, че букви а) и б) спират да се прилагат по отношение на 
Съюза (член 15, параграф 1, буква в)). 

Посочената по-горе електронна база данни е „системата REX“, в съответствие с приложимото законодателство на ЕС (член 68, 
параграф 1 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447). 

На 8 април 2020 г. Европейският съюз уведоми Виетнам, че член 15, параграф 1, буква в) от протокол 1 към EVFTA ще се 
прилага от датата на влизане в сила на EVFTA, а букви а) и б) от същия параграф няма да се прилагат. Поради това, 
продуктите с произход от Европейския съюз, при внос във Виетнам, се ползват от тарифната преференция по EVFTA въз 
основа на представяне на изявления за произход, изготвени от регистрирани износители или от всеки износител за пратки, 
чиято обща стойност не надвишава 6 000 EUR. Сертификатите за произход EUR.1 и декларациите за произход няма да се 
издават и изготвят в Европейския съюз, за да се ползва преференциалното тарифно третиране във Виетнам. 

Съгласно предвидено в член 19, параграф 6 от протокол 1 към EVFTA, условията за изготвяне на декларация за произход, 
посочени в параграфи 1—5, се прилагат mutatis mutandis по отношение на изявленията за произход. По-специално, текстът 
на изявлението за произход е текстът на декларация за произход съгласно предвиденото в приложение VI на протокол 1 
към EVFTA. 

Операторите от Европейския съюз, които вече са регистрирани с цел да се ползват от други преференциални режими, 
използват номера в системата REX, който вече им е определен.   
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